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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1801/18-3-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Ρ. Χρηστίδου, Γ. Πούλου, Θ. Τζάκρη, με θέμα 
«Διαμαρτυρία για μεγάλη καθυστέρηση έγκρισης γνωμάτευσης ειδικών θεραπειών», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το άρθρο 42 του Κανονισμού Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (ΦΕΚ 2106 
Β΄/02-05-2025), οι γνωματεύσεις που αφορούν θεραπείες ειδικής αγωγής παιδιών και 
εφήβων δύνανται να υπόκεινται σε έλεγχο πριν από την εκτέλεσή τους (προέγκριση). Με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., καθορίζονται οι κωδικοί νόσου (ICD-
10) που υπάγονται σε προέγκριση, καθώς και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια που σχετίζεται με 
τη διαδικασία αυτή. 

Έως πρόσφατα, και βάσει των προβλέψεων του προηγούμενου Κανονισμού 
Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., το σύνολο των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής παιδιών και 
εφήβων υποβαλλόταν υποχρεωτικά σε προέγκριση, με αποτέλεσμα ένας ιδιαίτερα μεγάλος 
αριθμός γνωματεύσεων, που ανέρχεται περίπου στις 30.000 μηνιαίως, να απαιτεί έλεγχο 
πριν την έγκρισή του. 

Η διαδικασία προέγκρισης των γνωματεύσεων ειδικής αγωγής, καθώς και των 
λοιπών γνωματεύσεων του Κανονισμού Παροχών (όπως γνωματεύσεις υγειονομικού υλικού, 
πρόσθετης περίθαλψης και σκευασμάτων ειδικής διατροφής), αποτελεί αρμοδιότητα του 
Τμήματος Προέγκρισης Γνωματεύσεων Παροχών ΕΚΠΥ της Διεύθυνσης Ελέγχου και 
Εκκαθάρισης. Το Τμήμα αυτό στελεχώνεται επί του παρόντος από τρεις (3) ιατρούς και 
επικουρείται γνωμοδοτικά από ιατρούς άλλων Διευθύνσεων του Οργανισμού, οι οποίοι, 
ωστόσο, έχουν ως κύρια απασχόληση τις αρμοδιότητες των οργανικών τους μονάδων, 
γεγονός που οδηγεί αναπόφευκτα σε καθυστερήσεις στον χρόνο ελέγχου και έγκρισης των 
γνωματεύσεων. 

Προς αντιμετώπιση του ζητήματος, έχει ήδη ληφθεί η υπ’ αριθ. 3 απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 386 Β΄/02-02-2026, 
με την οποία τροποποιείται το καθεστώς προέγκρισης των διαγνώσεων ICD-10 που 
αφορούν την ειδική αγωγή και αποτελεί το νέο Παράρτημα του άρθρου 42 του Κανονισμού 
Παροχών.  Σύμφωνα με το σχετικό Παράρτημα: 
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• 115 διαγνώσεις ICD-10 δεν απαιτούν πλέον προέγκριση. 

• 7 διαγνώσεις δεν απαιτούν προέγκριση έως την ηλικία των 7 ετών· μετά τη 
συμπλήρωση του ορίου αυτού απαιτείται προέγκριση. 

• Για 210 διαγνώσεις απαιτείται προέγκριση μόνο κατά την πρώτη διάγνωση, με 
υποχρεωτική επισύναψη της σχετικής τεκμηρίωσης. 

• 22 διαγνώσεις εξακολουθούν να απαιτούν προέγκριση για κάθε γνωμάτευση. 

Με βάση το γεγονός ότι πολλές διαγνώσεις ICD 10 δεν απαιτούν πλέον έλεγχο και έγκριση, 
καταγράφεται μείωση του αριθμού των εκκρεμών προς έγκριση γνωματεύσεων ειδικής 
αγωγής, καθώς και του χρόνου που απαιτείται για την ολοκλήρωση της διαδικασίας ελέγχου 
και έγκρισής τους. Ήδη γίνεται προσπάθεια να ελεγχθούν οι πιο καθυστερημένες 
γνωματεύσεις ειδικής αγωγής έτσι ώστε να μειωθεί άμεσα ο χρόνος που απαιτείται 
γενικότερα για την προέγκριση των γνωματεύσεων.  

Όσον αφορά την αποζημίωση του χρονικού διαστήματος που μεσολαβεί μεταξύ της 
έκδοσης της γνωμάτευσης θεραπειών Ειδικής Αγωγής και της έγκρισης της, καταβάλλεται 
στους δικαιούχους το αντίστοιχο ποσό των εγκεκριμένων θεραπειών, αρχής γενομένης από 
την ημερομηνία έκδοσης της γνωμάτευσης. Διευκρινίζεται ότι η εν λόγω διαδικασία 
εφαρμόζεται διαχρονικά και δεν συνιστά νέα ρύθμιση.     

Ο ΕΟΠΥΥ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την περαιτέρω επιτάχυνση των 
διαδικασιών, με στόχο τη διασφάλιση της απρόσκοπτης και έγκαιρης παροχής των 
αναγκαίων ειδικών θεραπειών στους ανήλικους ασφαλισμένους του. 
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